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Drazí přátelé a příznivci (podporovatelé) Oblastní charity Šluknov,

s radostí Vám předkládám Výroční zprávu 2016. Je opět o něco 

rozsáhlejší a to nejenom proto, že ji tentokrát vydáváme dvojjazyčně, 

ale také proto, že máme více úkolů.

Naše nízkoprahové zařízení pro děti a mládež přivítalo více mladých 

návštěvníků, kteří docházeli častěji a pravidelněji. Sociální služba pro 

rodiny s dětmi působí i na dalších místech – obzvlášť 

v Mikulášovicích. Jedním z nových úkolů byla naše účast na 

rozdělování potravinové a další materiální pomoci lidem v nouzi v 

rámci evropského projektu FEAD. Prostřednictvím této pomoci jsme 

získali mnoho nových kontaktů. Dalším velkým úkolem v rámci 

realizace komunitní práce byla stavba hliněné pece, které zde 

věnujeme samostatnou malou kapitolu. Všechny naše nabídky jsou 

již stabilně financovány, ale s financováním našeho předškolního 

klubu jsme měli opět problémy, které se nám podařilo překonat díky 

velkorysé pomoci ze Sozialwerk Ackermanngemeinde.

V roce 2017 jsme se opět rozrostli. K naší radosti jsme byli požádáni 

a podpořeni Ústeckým krajem při registraci třetí sociální služby 

Nízkoprahové zařízení pro mládež Bary Ambrela, kterou 

provozujeme od ledna 2017. Došlo ke změně i v naší podpoře pří 

domácích úkolech – již není součástí sociální služby, ale je 

samostatnou nabídkou.

Od dubna 2016 máme pronajatu budovu bývalého internátu 

Úvod02

lesnické školy, v níž máme konečně dost místa. Rádi bychom tento 

objekt koupili, díky Renovabis a dalším velkorysým dárcům nákup 

neztroskotal na financích, ale na administrativních překážkách, které 

ale, jak doufáme, v následujících týdnech překonáme.

V roce 2016 jsme měli 23 zaměstnanců (nyní, v srpnu 2017 již 30!) 

a 13 dobrovolníků. V roce 2016 odpracovali 5200 hodin – je to 

obrovská pomoc, za kterou jsme velmi vděčná. Musím poděkovat 

našim spolupracovníkům, zaměstnancům a dobrovolníkům za jejich 

nasazeni a ochotu nezištně pomáhat, za to že naše snažení je i díky 

nim úspěšné. Velmi srdečný dík vám všem!

Srdečný dík i Vám, kteří doprovázíte naši práci zájmem, ochotou 

pomoci a modlitbou a spoustu radosti při čtení tohoto textu.

Dr. Eva Habel, ředitelka charity



Poslání03
Posláním Charity je z lásky a s láskou pomáhat bližním. Jsme tu pro 

všechny, kteří hledají podporu nebo pomoc v nelehké životní situaci. 

Vycházíme z křesťanských hodnot, z přesvědčení, že každý člověk 

má svou důstojnost.
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základem práce Charity je snaha o uskutečňování poselství 

evangelia: „Co jste udělali nejmenšímu z mých bratří, mně jste 

udělali.“ (Mt 25,40). Abychom se posílili a formovali v této službě 

lásky, nabízíme také nadále (skoro) každý pátek ráno čas pro čtení, 

meditaci, prosby a duchovní písně, které nám pomáhají i v růstu 

v pospolitosti.

Děti, mládež a dospělí se u nás mohou seznámit s křesťanskými 

základy naší práce. Společně slavíme křesťanské svátky 

a zprostředkováváme tak mimo znalostí o vlastním původu těchto 

svátků i živou víru. Tradičně slavíme sv. Martina (s Martinským 

průvodem), advent (včetně výroby a zdobení adventních věnců), 

Mikuláše, Vánoce, Velikonoce a dětskou bohoslužbu na začátku a na 

konci školního roku. 

A je to pro nás xxxxx, provést naše návštěvníky, uživatele v obtížných 

situacích s křesťanskou láskou a přiblížili jim tam živoucí křesťanské 

poselství.

Náš
základ05
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Od srpna 2012

Posláním a cílem našeho Předškolního centra je kvalitní příprava dětí 

ze sociálně znevýhodněného prostředí na úspěšný začátek ve škole, 

resp. jejich příprava na vstup do městské mateřské školy.

Naši nabídku chápeme jako doplněk k mateřské škole, ne jako její 

konkurenci a obracíme se na rodiny, jejichž děti z různých důvodů 

mateřskou školu nenavštěvují. Žijí často v tzv. sociálně vyloučených 

lokalitách, mnohdy jsou odkázány na sociální dávky a nemají 

prostředky ani vlastní zkušenost, jak by mohli rozvoj svých dětí 

v oblasti vzdělávání od útlého věku podporovat. Návštěva našeho 

předškolního centra je bezplatná.

Věková skupina, se kterou pracujeme, jsou děti ve věku od tří do šesti 

let. Výjimečně pracujeme i se sedmiletými, které mají odklad školní 

docházky. Cílovou skupinou jsou také rodiče těchto dětí, s nimiž se 

snažíme navázat úzkou spolupráci.

V průběhu roku 2016 bylo předškolní centrum otevřeno od pondělí 

do čtvrtka od 7:45 do 12:00 hod. (v roce 2017 jsme otvírací dobu 

rozšířili: od pondělí do pátku od 7:30 do 12:30 hod.). V roce 2016 

centrum navštěvovalo celkem 34 dětí, většinou pravidelně. Velká 

část dětí byla romských.

Pracovali jsme nadále podle principů Montessori pedagogiky. Tento 

celostní přístup se nám osvědčil již v předchozích letech právě pro 

děti ze sociálně znevýhodněného prostředí.

Předškolní centrum
Ambrela06

Do denního programu patří individuální práce dětí s montessori 

pomůckami, zpěv, rozhovory a cvičení na elipse, cvičení ticha, čteně 

pohádek a svačina, kterou si připravují samy děti. Další činnosti 

provozujeme v týdenním rytmu, např. logopedická náprava, 

výtvarné aktivity, výuka náboženství, hudební a pohybové aktivity. 

Tato pravidelnost denního a týdenního programu je u malých dětí 

velice důležitá, dává jim pocit jistoty, řádu a pořádku, které jsou 

jedním z nosných prvků montessori pedagogiky. Také jsme vyráběli 

další pomůcky dle našich potřeb, např. pro rozvoj pozornosti, český 

jazyk, kosmickou výchovu a matematiku.

Jako vloni, i letos jsme spolupracovali se Speciálně – pedagogickým 

centrem. Děti byly dvakrát prošetřeny speciální pedagožkou 

v průběhu roku. Rodiče využívali možnost konzultací, při kterých se 

podrobněji seznámili s tím, co jejich dítě už zvládá a zároveň získali 

informace, jak ještě mohou své dítě učit doma. Rovněž pracovnice 

centra byly informovány, jak jednotlivé děti co nejlépe vést 

a podporovat.

Velmi nás potěšilo, že Předškolní centrum Ambrela bylo vybráno 

k prezentaci v rámci Tříkrálového koncertu 2016 v České televizi a že 

naše pracovnice centrum mohly představit v Senátu ČR, kde našli 

velké uznání.

Přestože nás i v roce 2016 trápilo financování, protože první kolo 

programu MŠMT na podporu integrace romské komunity nebylo 

určeno pro církevní organizace. V květnu 206 bylo otevřeno druhé 

kolo, kde jsme byli úspěšní. Do té doby nás před uzavření centra 

zachránila velkorysá podpora Sozialwerk Ackermanngemeinde – 

srdečně za to děkujeme.
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Od ledna 2013

Sociálně preventivní služba, registrační číslo 8168410

NZDM Ambrela (romsky „deštník“) pracuje s dětmi a mládeží 

od 6 do 26 let. Mnoho našich mladých návštěvníků pochází ze 

sociálně znevýhodněného prostředí, často žijí v rizikových lokalitách 

a jsou již v mladém věku konfrontováni s alkoholem, drogami 

a kriminálním chováním.

V našem centru jsme i v roce 2015 měli v nabídce mnoho různých 

aktivit a možností, jejichž cílem byla prevence hrozícího sociálního 

vyloučení.  Individuálními rozhovory, skupinovou prací , 

psychosociálními hrami, nácvikem rolí, ale také nabídkou 

smysluplných volnočasových aktivit  usilujeme o to, abychom každé 

dítě a každého mladého člověka individuálně podpořili na jeho cestě 

životem. 

Nabídka kreativních aktivit byla velice široká, aby podpořila celkový 

rozvoj. Děti měly možnost poznat a vyzkoušet si různé výtvarné 

techniky. K pravidelnému programu patřilo hraní na kytaru a zpěv, 

pečení a vaření, filmová odpoledne, tanec a samozřejmě i hraní.  

Zapojili jsme se do celorepublikové akce „Ukliďme Česko“, vyčistili 

jsme hřiště na panelovém sídlišti a vyrobili věci z vyhozených 

materiálů. V rámci poznávání přírody děti pozorovaly a určovaly 

rostliny, některé si dokonce založily svůj herbář.  

Klub Ambrela
Nízkoprahové zařízení
pro děti a mládež07

Z finančních důvodů jsme nemohli o prázdninách uspořádat dětský 

tábor, ale konala se přespávačka v charitním domě a „v lese“ 

(v arboretu Lesnické školy), které bylo pro děti nejen velkým 

dobrodružstvím, ale i součástí intenzivní preventivní práce. 

Vyvrcholením pro všechny byla divadelní hra „V Betlémě není místo“, 

kterou děti a mladí více jak měsíc nacvičovali. Pětice představení ve 

Šluknově a v německém Schirgiswalde byla velice úspěšná, děti 

překonaly veliký ostych a sklidily nadšení u všech diváků. 

Odpolední centrum navštěvovaly především děti mezi šesti 

a dvanácti lety. V roce 2015 jsme také zkusili oslovit i starší mládež 

a některými aktivitami se nám to povedlo. Ve spolupráci s komunitní 

prací vznikl fotbalový tým, který zakončil sezónu turnajem na hřišti 

na sídlišti a také taneční skupina. Rovněž filmová série „Vaříme 

a pečeme s Kamilem“, která již v loňském roce měla velký úspěch na 

youtube, letos pokračovala a přerostla ve větší projekt (viz níže 

„Zkuste to jako my“).
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V roce 2016 jsme se již po páté zúčastnili Tříkrálové sbírky, kterou 

pořádá Charita Česká republika. Sbírky se zúčastnilo 24 dětí. 

Koledníci byli vysláni na ranní nedělní mši sv. do světa, aby zvěstovali 

dobrou zprávu v našich domovech a přinášeli do nich požehnání.

Navzdory chladnému a vlhkému počasí děti a jejich společníci 

putovali nadšeně po celý den a o svých zkušenostech vyprávěli 

během společné snídaně a oběda. Některé jsou opravdu krásné 

a impozantní, ale některé bohužel také frustrující, např. ve spěchu 

zabouchnuté dveře, když spatřili ty malé krále.

Celkem koledníci vybrali 30 825 Kč z toho 13 168 Kč ve Velkém 

Šenově. Z vybrané částky jsme využili 67 %. Ve Šluknově částku 

15 837 Kč na financování spolupodílu předškolního vzdělávání. 67 % 

výtěžek z Velkého Šenova posloužil jako příspěvek na volnočasové 

aktivity pro děti ze sociálně znevýhodněných podmínek. 28 % jsou 

prostředky pro fond Diecézní charity Litoměřice, která z něj hradí 

humanitární pomoc doma i v zahraničí a zbylé prostředky výši 5 % 

slouží na úhradu režijních nákladů sbírky.

Děkuji srdečně našim králům, jejich společníkům a všem, kteří je 

laskavě přijali a kteří nás podpořili. 

Tříkrálová
sbírka08
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Zahájení: září 2013, registrační číslo: 3112502

V rámci sociální služby SAS pomáháme řešit sociální problémy 

a životní krize rodin s dětmi. Sociální pracovnice, dvě terénní 

pracovnice a dobrovolnice se věnují rodinám a pracuji v terénní 

a ambulantní formě. V roce 2016 jsme mohli už v plné míře rozjet 

službu a pracovali jsme s 83 rodinami ve Šluknově a okolí.

V posledních letech je největším problémem bydlení. Mnoho našich 

klientů musí platit předražené byty ve špatném standardu, protože 

jiní pronajímatelé jim byt nepronajmou a sociální byty neexistují. 

Nájem a náklady platí pronajímatelům stát, který zatím nenašel cestu 

jak zvládnout tento obchod s chudobou. Jeden z výsledků, který se 

týká nejen sociálně slabých rodin: místní nájem se navyšuje pro 

všechny a je pomalu normální, že se v takovém okrajovém městě jako 

Šluknov, platí nájem jako ve velkém městě.

V tomto neustálém konfliktu se často stává, že rodiny jednou 

nájemné nezaplatí – někteří protože skutečně utratí peníze 

neodpovědně, nemálo však také proto, že se bez vlastního 

zapříčinění dostanou do takové složité situace. Stěhování, nemoc, 

také selhání úřadů a mnohem více faktorů může způsobit, že se 

jeden nájem nezaplatí – a už jenom s velkou disciplínou je možné se 

z této pasti dostat ven.

Obecně jsou dluhy další trvalý problém, se kterým rodiny bojují. 

Mnozí i vypůjčí peníze u pochybných společností, aby mohli 

Ambrela pro rodinu
sociálně aktivizační 
služba pro rodiny
s dětmi
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uspokojit svá konzumní přání. Často se ale v základu jedná o 

vypůjčení malé částky, např. poplatek u lékaře, který vyroste 

s poplatky exekutora do astronomické výše.

Dalším velkým problémem, se kterým se setkali naši pracovníci v roce 

2016, byly infekční choroby a nebezpečný a obtížný hmyz. Přesto 

pracovníci navštěvovali nadále rodiny doma a pomáhali jim řešit 

i tyto problémy – veliký dík za to!

Další tematickou oblastí, ve které jsme mohli podporovat rodiny, byli 

např. doprovody na úřady nebo OSPOD, k soudu (např. kvůli péči 

o děti) nebo k lékaři. Často to nebylo jednoduché vůbec najít lékaře, 

který by byl ochoten přijmout nové romské pacienty, a na druhé 

straně nebylo snadné přesvědčit některé klienty o nutnosti navštívit 

lékaře. Díky naší terénní pracovnici, která sama překonala strach ze 

zubaře a díky jedné zubařce, kterou naše práce přesvědčila, jsme 

mohli v roce 2016 přivést více než 20 osob k zubařskému ošetření. Na 

konci roku jsme pozvali paní zubařku na přednášku o zubní péči, 

která měla velký úspěch.

V roce 2016 jsme zažili poměrně velkou migraci – řada nových rodin 

se přistěhovala do Šluknova, některé rodiny se vrátili z Velké Británie. 

Těmto novým obyvatelům jsme pomáhali především na počátku. 

Zařídit si veškeré nezbytnosti na úřadech, najít bydlení, někdy byla 

nutná i materiální pomoc, např. potravinová. Zároveň se mnoho 

rodin odstěhovalo, často kvůli potížím s bydlením. Některé jsme 

mohli na dálku ještě alespoň chvilku podporovat anebo jim 

zprostředkovat jinou organizaci, které působí v lokalitách, kam se 

rodiny přestěhovali. Bohužel se u některých rodin přestěhováním 

situace významně zhoršila.



Abychom mohli optimálně podporovat rodiny se sociálními 

problémy a v krizové situaci, spolupracujeme s ostatními službami, 

které nabízí OCHŠ a s mnoha úřady. Těší nás, že spolupráce s městem 

Šluknov a OSPODem se v roce 2016 výrazně zlepšila. Na konci roku 

2016 jsme také začali pracovat v Mikulášovicích – o spolupráci nás 

požádal Výbor pro národnostní menšiny, který v Mikulášovicích 

působí za podpory paní starostky. Také spolupracujeme s dalšími 

organizacemi, které v této lokalitě poskytují sociální služby (CEDR, 

Kostka Krásná Lípa) a vzájemně se informujeme, aby nedocházelo 

k duplicitě služby.

Služba je financována Ústeckým krajem a soukromými dárci.
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Česká republika patří mezi šest zemí EU, které v období 2014 – 2020 

obdrží pomoc z Fondu evropské pomoci nejchudším osobám pro 

nejvíce znevýhodněné, sociálně nejslabší a sociálním vyloučením 

ohrožené osoby a skupiny (FEAD – Fund for European Aid to the 

Most Deprived). Nejde o finanční pomoc, ale o podporu potravinami 

a hygienickými potřebami, která je doprovázena opatřením pro 

sociální začleňování jako poradenství a podpora. Cílem je, lidem 

pomoci překonat chudoby a sociální vyloučení. V Česku se program 

jmenuje „Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám 

a osobám bez domova.“

Charita Česká republika byla v roce 2015 pověřena Ministerstvem 

práce a sociálních věcí rozdělováním pomoci. Oblastní charita 

Šluknov převzala distribuci pro velkou část Šluknovského výběžku.

Nejprve jsme oslovili všechny obce a města v našem působišti a jiné 

neziskové organizace, které pracují s cílovou skupinou projektu, 

a zjistili jsme jejich potřeby. V červnu 2016 jsme dostali první, 

z celkově sedmi závozů. Při vykládání potravin a drogerie nám 

pomáhali lidé z komunity. Při distribuci jsme spolupracovali 

s organizacemi: K–centrum, Spirála, Kostka Krásná Lípa, CEDR 

a s obcemi: Vilémov, Velký Šenov, Mikulášovice, Lipová, Dolní 

Poustevna a s městem Rumburk, Šluknov. Měsíčně jsme tak mohli 

pomoci průměrně cca 100 rodinám a 70 lidem bez domova.

Projekt byl ukončen v dubnu 2017, v upravené podobě pokračuje 

i v dalším roce. 

FEAD
Potravinová 
a další pomoc10

Největším problémem, se kterým jsme se potýkali v průběhu 

projektu, byly nejasnosti projektu a chybějící solidarita mezi lidmi, 

což opakovaně vyvolávalo závist a rozepře. Tyto problémy jsme 

prezentovali na projektovém setkání v Litoměřicích a v Praze. 

Pracujeme na metodice, se kterou se chceme těmto potížím vyhnout 

případně je řešit.
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Zahájení: 2010

Po více jak sedm letech jsme v listopadu 2016 ukončili provoz 

šatníku, který byl do té doby umístěn v soukromém domě. 

Do budoucna máme šatník jenom pro případy akutní krize, ale 

nabízíme možnost nakoupit za symbolickou cenu v našem sociálním 

bazaru.

Nabízíme zejména oblečení pro děti a mládež, částečně i pro 

dospělé. Ale také ložní prádlo, ručníky, utěrky, záclony, někdy i peřiny 

a polštáře, nádobí a hračky, podle toho, co dostaneme od dárců 

z Německa a Čech. Jim patří náš veliký dík.

Sociální bazar a šatník pro krizové případy se od prosince nachází 

v prostorách bývalého internátu v ulici Tyršova 720, kterou máme 

v pronájmu. Ještě jednou chceme srdečně děkovat Lence Deňové 

a Zdeňku Lebedovi, kteří nám tolik let zadarmo poskytovali prostor 

pro šatník. Samozřejmě i dobrovolníkům, kteří v šatníku pracovali, 

patří také velký dík.

Počet rodin: 84

Počet kontaktů: 435

Počet zadarmo vydaných věcí: 4000

Šatník,
sociální bazar11
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zahájeno 2014

Cílem komunitní práce je účastníky podporovat v nápadech, které 

směřují k lepšímu životu v komunitě, k jejich lepšímu osobnímu 

životu a pomáhat jim realizovat je. V podstatě se jedná 

o demokratický proces, ve kterém jsou lidé uschopněni k větší účasti 

ve společnosti. 

V roce 2016 v komunitní práci pracovali čtyři zaměstnanci a několik 

dobrovolníků. Na základě mnoha rozhovorů, ve kterých objevovali 

potřeby a přání členů komunity (více výroční zpráva 2015), jsme 

různé aktivity plánovali a jejich následnou realizaci podporovali.

Náš plán, vytvořit romskou kuchařku s recepty, vzpomínkami, 

písněmi a obrázky, dostal v roce 2016 už konkrétní podobu. 

Shromáždili jsme 25 receptů a připravili 10 písní. Problémem bylo 

najít ilustrátora, to se nám podařilo až v roce 2017. I se vzpomínkami 

to nebylo tak jednoduché, jak jsme si mysleli – mnoho lidí, se kterými 

jsme mluvili, hodnotí své vzpomínky jako běžné a nedůležité. Někteří 

neradi vzpomínají na svou minulost, na chudobu a těžké životní 

podmínky. V roce 2017 jsme ale získali některé příběhy a vzpomínky 

a plánujeme vydání na začátek 2018.

Přáním mladších členů komunity byly sportovní aktivity. Proto jsme 

zakoupili nutné vybavení a od léta 2016 se pravidelně trénoval fotbal 

a nohejbal. Pokud počasí dovolilo, uskutečňovaly se tyto aktivity na 

hřišti na sídlišti, v zimě potom ve školní tělocvičně. Pořádali jsme dva 

turnaje, fotbalového se zúčastnilo šest a nohejbalové dvanáct 

Komunitní
práce12

družstev. Také jsme podpořili Město Šluknov v pořádání jejich 

fotbalového turnaje. Jak se ukázalo, je sport jedna aktivita, která 

může oslovit mladší lidi, kteří nemají zájem o naše ostatní nabídky.

Proto všem očekáváním nebylo jednoduché realizovat taneční 

aktivity. Během půl roku jsme měli šest učitelů tance a ani jeden 

nevydržel. Také tanečníkům nějakou dobu trvalo, než se dali 

dohromady, což se nakonec povedlo v rámci sociální práce NZDM.

Naopak hudba byla velmi oblíbená aktivita. Účastnilo se jí 44 členů 

romské komunity různého věku. Pomáhali také s přestěhováním do 

nového objektu a vytvořili si nový prostor podle svých přání. 

Nakonec vznikly tři skupiny, které pravidelně trénovaly a zúčastnily 

se celkově 16 vystoupení. Nejúspěšnější bylo Trio Gitano – kytary 

a zpěv, které vystupovaly nejenom na Katolických dnech v Lipsku, 

ale také na zahájení výstavy v Bad Schandau, u příležitosti 70. výročí 

založení spolku Ackermanngemeinde v Rumburku a u mnoha 

dalších příležitostí.

V nové pronajaté budově jsme konečně měli dost místa, abychom 

vybavili malou šicí dílnu. Tam se mohou zájemci naučit šít, ale také 

jenom využít šicí stroje, aby si něco opravili nebo ušili něco pro sebe 

či své děti. Společně šily ženy malé suvenýry v podobě deštníku 

(„Ambrela“). Celkem využívalo šicí dílnu 22 žen a mužů, většinou však 

krátkodobě.

Učitele romštiny jsme velmi dlouho hledali. Nakonec souhlasila 

jedna spolupracovnice, která mluví výborně romsky. Bohužel zájem 

o tento kurz byl nízký, tak jsme jej prozatím ukončili. Vnímáme 



nebezpečí, že s jazykem se ztratí důležitá část romské kultury, zdá se, 

že pro mladé Romy je jejich řeč něco starého, překonaného a občas 

jako stigmatizace.

Poprvé jsme oslavili – díky naší komunitní práci – Mezinárodní den 

Romů ve Šluknově. Den, který si připomínáme hodnotu romské 

kultury a který chce podporovat odvahu stát za právy Romů. Mohli 

jsme si pronajmout prostory od města a pozvali nejrůznější skupiny 

z okolí, např. děti z Dětského domova v Lipové a taneční skupina 

Rytmus z Varnsdorfu a samozřejmě naši hudebníci a tanečníci. 

Napočítali jsme okolo 300 návštěvníků, mezi nimi i místostarosta 

města Šluknov.

Velký zájem bylo o některé přednášky, speciálně o setkání 

s kapitánem Jiřím Kořánem, který osvětloval několikatýdenní pobyt 

Stálé pořádkové jednotky Policie ČR v létě a na podzim a reagoval 

i na kritické otázky.

Témata kolem bydlení jsou, jak už bylo řečeno, nadále složité. Zatím 

se nám nepodařilo, společně s nájemci a pronajímateli, najít 

kompromisní řešení. Toto je ale téma, kterému se budeme nadále 

věnovat. 
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Největší akcí v rámci komunitní práce byla stavba hliněné pece a její 

využívání. Smyslem této činnosti bylo spojit mnoho různých skupin, 

aby společně vytvořily něco krásného a užitečného. Zúčastnili se 

členové romské komunity, dospělí, mladí a děti, starousedlíci i nově 

přistěhovaní.

Nejprve jsme navštívili pana Rainera Dittricha z Sächsische 

Landesstiftung Natur und Umwelt (LANU) v Bad Schandau, který 

nám představil takovou pec v provozu a vysvětlil technické základy. 

Účastníci byli nadšení a rozhodli se také takovou pec postavit.

Stavební práce začaly v červnu 2016 pod vedením kamnáře Ing. Jana 

Hrabce. Materiál jsme získávali různými způsoby. Použili jsme cihly 

z ruiny staré kůlny, jíl jsme získali v přírodě v okolí, slámu nám poskytl 

místní sedlák. Materiál jako šamot a kamnářský cement jsme museli 

koupit.

Zednické a tesařské práce udělali šluknovští účastníci sami, 

konstrukci klenby je naučil kamnář. Omazaní – izolací – pece jílem 

a slámou se podílelo, s velikým nadšením, mnoho dětí. Celkově se na 

stavbě pece a akcí kolem pece zúčastnilo 157 dětí, mladých 

a dospělých. V některých případech se zúčastnila celá rodina a děti 

mohly s hrdostí pozorovat otce u práce a mohly jim pomáhat.

Koncem srpna jsme mohli poprvé v peci zatopit. Pečení v peci se 

ukázalo být uměním, kterému je potřeba se naučit. V prosinci 2016 

byla pec oficiálně požehnána arciděkanem P. Procházkou. Mnoho 

návštěvníků, mezi nimi místostarosta, zastupitelé škol a policie, 

Murinel o bov
postavme pec13

mohli vyzkoušet nejrůznější domácí speciality jako např. škvarkové 

placky.

V budoucnu chceme využívat pec nejen pro interní akce Charity 

(např. pečení pizzy v NZDM), ale i ve spolupráci s dalšími institucemi 

a organizacemi (např. Střední lesnickou školou a střední odbornou 

školou sociální) a také při akcích pro veřejnost.

Už teď je však jisté, že naše hliněná pec je ideálním prostředkem 

k setkávání lidí a bourání předsudků.

Financování: Ústecká komunitní nadace, Úřad vlády ČR, Renovabis
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Výroba
adventních věnců14

Již tradičně jsme pozvali děti, mládež i dospělé na čtvrtek před první 

neděli adventní ke společné výrobě adventních věnců. Krásná 

výzdoba domácnosti je symbol blížících se Vánoc, narození našeho 

spasitele Ježíše Krista – světla, na které právě v těchto temných 

časech plni touhy čekáme.

Konečně jsme měli v bývalém internátě dostatečná prostoru. Na 

velké chodbě jsme vyráběli věnce, hlavně úkol maminek (a některých 

tatínků) a mladých, vedlejší místnost byla připravena na výzdobu, 

kterou s největším nadšením dělaly děti. Přichystali jsme i něco 

dobrého – chléb a vánočka z naší hliněné pece všem velice chutnaly.

Balíčky
a andělé15

Již týdny před Vánoci se lidé stále a znovu ptají, zdali tento rok budou 

opět balíčky z farnosti Schirgiswalde. To jsme potvrdit mohli, 

ale nevěděli jsme, pro kolik rodin budou balíčky stačit. Proto jsme 

měli obrovskou radost, když jsme v Schirgiswalde vyzvedli 

106 balíčků (tedy spíše balíků).

Většina balíků byla skvěle popsaná, takže jsme mohli již dopředu 

přidělit jednotlivé balíky konkrétním rodinám. Okolo dvaceti balíků 

jsme odvezli rodinám v Lipové, ve Velkém Šenově a v Mikulášovicích, 

protože pro ně by byla cesta příliš komplikovaná. Ze Šluknova 

dorazilo 85 rodin, převážně s dětmi, aby společně vyrobily anděly pro 

Schirgiswalde a vychutnaly si předvánoční atmosféru s dětským 

punčem a koláčky a vyzvedly balíček, určený přímo pro ně.

Jménem všech obdarovaných chci srdečně poděkovat všem dárcům 

a organizátorům. Radost, kterou tyto balíky přinášejí, je obrovská – 

obdarovaní jsou vděční nejenom za jejich obsah, ale také za to, 

že jsou zvyklí častěji na odmítnutí než na to, že na ně a jejich rodiny 

někdo myslí a chce jim udělat radost.



20

Za pomoci Úřadu práce jsme mohli v roce 2016 zaměstnat jednoho 

dlouhodobě nezaměstnaného pracovníka. Pracoval u nás jako 

údržbář a pracovník komunitního centra. Zaměstnávání dalšího 

pracovníka pokračovalo z předchozího roku. Jeden pracovník zůstal 

naším zaměstnancem i po skončení podpory od Úřadu práce. Rádi 

bychom zaměstnali více spolupracovníků, především pracovníky na 

úklid a údržbu, ale program podporovaného zaměstnávání se 

neustále oddaloval a je realizován v roce 2017.

Výkon trestu veřejně prospěšných prací si u nás odpracovali 

v roce2016 čtyři muži. Pomáhali především při renovaci různých 

prostor, údržbě zahrady, vyklízení a při stavbě hliněné pece. Až na 

jednoho všichni zvládli práci po celou dobu a ušetřili si tak trest 

odnětí svobody.

Znovuzačleňování16
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10.1.   Promítání krátkého filmu o našem předškolním klubu v rámci tradičního celostátního Tříkrálového koncertu v Brně 

  (http://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/11353671115-trikralovy-koncert-2016/31629838008)

12.1.   Představení předškolního klubu na Slavnostní snídani u příležitosti Tříkrálové sbírky v Senátu České Republiky

13.1.  Slavnost k 70. výročí založení Ackermanngemeinde, Rumburk, hudební vystoupení Trio Gitano

17.-18.1. Účast na česko-německém fóru v Mnichově

4.3.  Duchovní obnova s biskupem Pavlem Posádem (několik spolupracovníků charity), Litoměřice

28.4.  Setkání ředitelů charity Litoměřice

30.4.  Návštěva skupiny z Drážďanské diakonie, taneční vystoupení Loli Ruža

3.-4.5.  Návštěva Dr. Jörga Bastena z Renovabis

14.5.  Účast na pódiové diskuzi o situaci Romů v Čechách, Junge Aktion Ackermanngemeinde, Sudetoněmecký den, Norimberk 

18.5.  Setkání pastoračních asistentů, Litoměřice

27. 5.  Účast na 100. Katolických dnech v Lipsku: Vystoupení taneční skupiny Loli Ruža, hudební skupiny Trio Gitano a Gypsy Band, rozhovor na pódiu 

  o situaci Romů v Čechách

28.05.   Služba ve stánku litoměřické charity na Katolických dnech

10.6.  Seminář u pece v LANU (Landesstiftung Natur und Umwelt), Bad Schandau

14.-15.6. Návštěva neziskové organizace Českého západu z Dobré Vody, výměna zkušeností v komunitní práci

16.-20.6. Návštěva P.Rolfa Laumanna, Markt Schwaben

14.7.  Vernisáž výstavy Bad schandau, vstoupení trio Gitano

26.7.  Účast na Setkání ministra pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu a členů Rady vlády pro záležitosti romské menšiny  s Romy, Úřad vlády, Praha

22.8.  Návštěva 45 členné skupiny z Rheine/Westfálsko a St. Wenzeslausstift Jauernick-Buschbach 

5.9.  Návštěva Mgr. Robert Heráka expert pro oblast zaměstnanosti z Úřadu vlády

28.9.  Návštěva generálního vikáře Mons. Martina Davídka v charitním domě „Bary Ambrela“

11.10.  Koordinační setkání poskytovatelů sociálních služeb, zástupců města a Ústeckého kraje na zámku

18.10.  Návštěva policejního kapitána Bc. Jiřího Kořána, styčného důstojníka pro menšiny z Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje

24.10.  Setkání ředitelů Charit, Litoměřice

3.11.  Návštěva pracovníků v NZDM Světluška, Ústí nad Labem

5.11.  Exkurze dobrovolných pracovníků charitního bazaru do Pulsnitz

6.- 8.11. Návštěva studentů z UMPRUM (Vysoké školy umělecko-průmyslové), kteří vytváří architektonickou koncepci pro město Šluknov 

10.11.  Firemní dobrovolníci z ČEZu

12.12.  Návštěva Saských novin – reportáž

Jiné
aktivity17



22

Oblastní charita Šluknov
přehled
stav k červnu 2017
s kontaktními údaji

18
Název    Oblastní charita (OCH) Šluknov

Sídlo    Farní 154, 407 77 Šluknov

Kontakt   Tel.: 00420-722 681 035 (Habel), 00420-602 236 279 (Svobodová), Mail: info@charitasluknov.cz

Web    www.charitasluknov.cz

IČO    73635502

Právní forma   samostatná registrovaná právní osoba, pomocné zřízení Římsko-katolické církve

Diecéze    Leitmeritz/Litomĕřice

Založení, zakladatel  1. červen 2011, Mons. Jan Baxant, biskup z Leitmeritz/Litomĕřic

Ředitelka a zástupkyně Dr. Evelin Maria Habel

Farnosti/oblast 

působení   Schluckenau/Šluknov, Königswalde/Království, Großschönau/Velký Šenov, Hainspach/Lipová, Lobendau/Lobendava, 

    Niedereinsiedel/Dolní Poustevna, Nixdorf/Mikulášovice, Wölmsdorf/Vilémov



Nabídky   Předškolní vzdělávání

    Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež od 6 do 26 let (od 1.1.2013, identifikační číslo 8168410) – od1.1.2017:  

    Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež od 6 do 12 let (od 1.1.2013, identifikační číslo 8168410)

    Pomoc při domácích úkolech a školní přípravě

    Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi (od 16.09.2013, identifikační číslo 3112502)

    Práce v terénu (1.1. – 31.12.2015, identifikační číslo 9055465)

    Komunitní práce 

    Šatník a sociální bazar

    Potravinová pomoc

    Výkon náhradního trestu odnětí svobody

Dům charity    ul. T. G. Masaryka 611

Rada    P. Pavel Procházka, Dr. Evelin Habel, Kamila Svobodová, DiS.

Ekonomická rada  Mgr. Tomáš Pavlas, P. Pavel Procházka, Dr. Evelin Habel, Kamila Svobodová, DiS.

Bankovní účty  2655837329/0800 u České Spořitelny, a.s., Pivovarská 651, Šluknov, IBAN CZ11 0800 0000 0026 5583 7329, 

    BIC:GIBACZPX

    Kreissparkasse Bautzen, IBAN: DE53855500001002006844, BIC:SOLADES1BAT

    Sozialwerk der Ackermanngemeinde, IBAN:DE05750903000002122200, BIC:GENODEF1M05, Kennwort 

    „Sozialarbeit Dr. Habel“
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Dr. Evelin Habel   ředitelka, vedoucí služeb +420 722 681 035        habel@charitasluknov.cz

Kamila Svobodová, DiS.  zástupkyně ředitelky  +420 602 236 279   svobodova@charitasluknov.cz

Předškolní vzdělávání Ambrelka

Bára Dlouhá    pedagog       predskolnicentrum@charitasluknov.cz

Klub Ambrela – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež od 6 do 12 let

Bc. Kristýna Zemanová  sociální pracovník       zemanova@charitasluknov.cz

S Ambrelou k úspěchu – předškolní vzdělávání

Lucie Bielíková    pedagog       ambrela@charitasluknov.cz

Bary Ambrela – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež od 12 do 26 let

Linda Gutová    sociální pracovník      gutova@charitasluknov.cz

Ambrela pro rodinu – sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi

Jana Bednáriková, DiS.   pracovník v sociálních službách    sas@charitasluknov.cz

Radka Kováčová   pracovník v sociálních službách    sas@charitasluknov.cz

Komunitní práce
Jan Cína    komunitní terénní pracovník    komunitniprace@charitasluknov.cz

Petr Kafka    komunitní pracovník     kafka@charitasluknov.cz

Petra Zbončáková   komunitní pracovník      zboncakova@charitasluknov.cz
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Děkujeme za dobrou spolupráci plnou důvěry: 

Arciděkanství Šluknov;

Biskupství litoměřické;

Český západ, o.p.s. Dobrá voda;

Diecézní charita Litoměřice;

Město Šluknov;

K-Centrum Rumburk;

Kormidlo Šluknov;

Obec Lipová;

OSPOD Rumburk;

Probační a mediační služba Rumburk;

Romano Jasnica Trmice;

Salesiánský klub mládeže Rumburk – Jiříkov;

Speciálně pedagogické centrum Rumburk;

Speciální základní škola a Praktická škola Šluknov;

Střední lesnická škola a Střední odborná škola sociální Šluknov; 

Teen Challenge Šluknov;

Úřad práce Rumburk;

Základní škola J. Vohradského Šluknov.

Děkujeme za 
velkorysou podporu20

Srdečně děkujeme všem, kteří vnímají naši práci jako důležitou a 

podporují ji, ať už finančně, radou, praktickou pomocí nebo 

modlitbou:

Mons. Jan Baxant, Litoměřice;

Biskupství Eichstätt;

Nikola Bonová, Trnava;

Curyl??

Diecézní charita Litoměřice;

Dr. Gregor Maria Hanke OSB, Eichstätt;

Růžena Kavková, Litoměřice;

+ J.M. čestný kanovník Karl Kindermann, Wiesbaden;

Irmfriede a Gottfried Langovi, Deisenhofen;

P. Rolf Laumann, Markt Schwaben;

Lesy ČR;

Arciděkan P. Pavel Procházka, Šluknov;

Dr. Otto a Elfriede Reiglovi, München;

Renovabis;

Ing. František Savov, Praha;

Marianne Schrammel, Borken;

Christine a + Otto Sormesovi, Essen;

Sozialwerk der Ackermanngemeinde;

Úřad vlády České republiky;

Ústecký kraj;

Susanne a Thomas Vollmerovi, Eiterfeld.



Aquatic Club Raftík, Praha;

BESIP Ústecký kraj, Jan Pechout;

MgA. Alžběta Brůhová, Praha;

Jan Cína, Šluknov;

Klaus Baumgardt, Markt Schwaben;

P. Johannes Bengfort, Raesfeld;

Marie a Thomas Bodeovi, Münster;

Martin Budek, Teplice;

Friederike Dick, Waren;

Rainer Dittrich, Bad Schandau;

Hans-Ludwig Drews, Markt Schwaben;

Edith Emmerz, Markt Schwaben;

Christa Englmann, Haag;

Christa a Gottfried Englovi, Haimhausen;

MUDr. Markéta a Patrik Englerovi, Velký Šenov;

Evangelische Pfarrei Sohland;

Evangelische Pfarrei Wehrsdorf;

Ingrid a Heinrich Fladererovi, xxxxx;

Monika Geiger, Markt Schwaben;

Martin Gotthard, Velký Šenov;

Gaby Götz-Spönlein, Breitengüßbach;

Christel Grebner, Kirchseeon;

Hildegard Grimm;

Edeltraud Günther, Thüngen;

Mons. Heinz Gunkel, Erfurt;

Ilse Habel, Waldkraiburg;

Dr. Sabine Habel-Stern und Helmut Stern, Finning;

Regine a Hermann Hanschmidtovi, Schirgiswalde;

Dipl. Psych. Monika Harder, Kassel;

Andreas Hartig, Sohland;

Peter Hartinger, Markt Schwaben;

Roswitha a Sigmar Heinzeovi, Bautzen;

Bärbel a Herbert Henßovi, Driedorf-Mademühlen;

Hildegard a Christian Hentschelovi, Köln;

P. Robert Hlawitschka, Maitenbeth;

Roswitha a Andreas Holfeld, Schirgiswalde;

Dr. Georg Holley, Markt Schwaben;

Albert Hones, Markt Schwaben;

Pavel Hoštička, Lipová;

Petr Houdek, Království;

Christian Huber, Markt Schwaben;

Gerlinde Hübl, Markt Schwaben;

Marga Igelbrink, Raesfeld;

Instalatérství Karel Novák, Šluknov 

Karlheinz Ismair, Markt Schwaben;

Familie Jänchen, Schirgiswalde;

Kristina a Andreas Kadeovi, Sohland;

Mirka a Antonín Kadlecovi, Mikulášovice;

Jiřina Kafková, Rumburk;

Simon Kappl, Markt Schwaben;

Paula Kitzeder, Waldkraiburg;

Helga a Horst Klossovi, Grosspostwitz;

Erhard Knechtel, Wiesbaden;

Alfred Koch, Kranichfeld;

Tomáš Kolompár, Lipová;

Kolpingfamilie Schirgiswalde;

MUDr. Věra Kotrbová, Havlíčkův Brod;

manželé Kratochvílovi, Šluknov;

Renate Kressierer, Markt Schwaben;

Katrin Lampart, Markt Schwaben;

Pastor Traugott a Helga Langeovi, Groß-Postwitz;

Eva Leitermann, Germering;

KMS Schaffrath Sohland;

Maria a Hans Lieskeovi, Weißenberg;

Johannes Liessel, München;

Johannes Maesmans, Markersdorf;

Monika Marková, Litoměřice;

Kathrin Mathes, Wehrsdorf;

Thomas Mauermann, Jauernick-Buschbach;

Ute Michel, Brtníky;

Maria Luise Moser, Markt Schwaben;

Mgr. Blanka Mouralová, Praha;

Ulrike a Wolfgang Neumannovi, Heidenau;

Christine Neupert, Herzberg;

Plaston CR, s.r.o. – Šluknov;

P. Martin Prause, Schirgiswalde;

Maria Reim, Gundremmingen;

Rosina Reim, München;

Helga Richter, Waren;

Röm.-kath. Pfarrei Markt Schwaben;

Röm.-kath. Pfarrei Schirgiswalde;

Röm.-kath. Pfarrei Torgau;

Gerhard Rott, Eichstätt;

Gabriela a Jochen Rudolphovi, Markersdorf;

Sigrid Salomon, Wettstetten;

St. Wenzeslaus-Stift Jauernick-Buschbach;

Andreas Schebesta, Kamenz;

Margarete a Peter Schnarrerovi, Sohland;

Helmut Schöler, Wertheim/Stiftung Rudolf Brand;

Privatbrauerei Schweiger, Markt Schwaben;

SK Stap Vilémov;

Petr Smutný, Salzburg;

Mgr. Rudolf Sochor, Šluknov;

Stap a.s. , Vilémov;

MUDr. Hana Steinbachová, Dolní Poustevna;

Andreas Stiftinger, Markt Schwaben;

Stanislav Strnad, Šluknov;

Michal Svoboda;

Petra Szaffnerová Bímonová, Ústí nad Labem;

Technické služby Šluknov, spol. s r.o.;

Renate a Karl Trillhoseovi, Potsdam;

Monika Trost, Markt Schwaben;

Susi Tusche-Jordan, Waldkraiburg;

Jitka Vencláková, Šimonovice;

Rainer Viktor, Markt Schwaben;

Volanty.CZ, Velký Šenov;

P. Georg Walter, Görlitz;

Winfriedhaus Schmiedeberg, Dippoldiswalde;

Eucharius Wingenfeld OSB, Trier;

Brigitte a Stefan Wollmannovi, Schirgiswalde;

Katharina Wollmann, Wien;

Mons. Karl Wuchterl, Edling;

Tomáš Zelinka, Praha;

a všem těm, kteří nám pomáhají a chtějí zůstat ve 

skrytu nebo jsou nám neznámí.

A také všem našim dobrovolným pracovníkům patří 

srdečný dík:

Milan Billy, Růžena Billa, Martina Burdová, Marie 

Danková, Jitka Deňová, Lenka Deňová, Martin 

Gruber, Věra Holendová, Jana Jirsová, Mirek Karala,

Zdeněk Lebeda, Pavlina Miková, Helena Němečková

Jiřina Josef Pacholikovi.
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